

Николаев Владимир

09.04.98

Июнь 29 - 1998

Забытый «песнярь»

В «Известиях» 3 июля опубликована статья о знаменитом ансамбле «Песняры», который собирается пригласить на 30-летие своей творческой деятельности всех когда-либо работавших в ансамбле музыкантов. Боюсь, однако же, что вологжанин Владимир Николаев, даже если получит приглашение, вряд ли попадет в Минск на торжество. С ноября прошлого года, после автомобильной аварии, он лежит в городской больнице. Ему нужна сложная операция на газобетонном суставе. Делают такие в Москве и Ярославле и стоит операция около 50 тысяч рублей. А у Владимира и на хлеб-то деньги не всегда бывают.

Между прочим, если бы не было в «Песнярах» Владимира Николаева, то не было бы у «Песняров» бессменного шлягером многих лет — знаменитой «Волгоды». К одному из официальных концертов в Москве, в

Колонном зале, ансамблю срочно потребовалась русская песня. Николаев предложил малоизвестную песню пятидесятых годов о своем родном городе, текст и ноты которой он нашел в одной из московских библиотек. И на первом же концерте «Вологда» имела огромный успех: «Песняры» исполняли ее на «бис» трижды.

Вологодский певец и композитор Владимир Николаев вынужден был в 1985 году покинуть ансамбль: умер отец, а тяжело заболевшая мать нуждалась в постоянном уходе. Владимир уехал к ней в деревню Чебсара. Зарабатывал на пропитание тем, что пас чужую скотину, занимался колоть дрова, косить сено, ремонтировать крыши.

В июне прошлого года бывшему «песняру» Владимиру Николаеву исполнилось 50 лет. Он отметил свой юбилей более чем скромно, банка браги, полбухан-

ки хлеба и самовар с кипятком. После автомобильной аварии Владимир с трудом передвигается на костылях. В больнице есть старое пианино, на котором Владимиру разрешают играть — он пишет песни на стихи вологодских поэтов Ольги Фокиной и Николая Рубцова. Недавно журналисты областной газеты «Русский Север» подарили Николаеву магнитофон, чтобы он мог эти свои новые песни хотя бы записать на кассету.

А в деревне Чебсара, в родительском доме, у Владимира хранится богатый «песнярский» кино- и фотоархив. Работая в ансамбле, он на все гастроли ездил с кинокамерой и фотоаппаратом. Поклонники ансамбля не раз предлагали Николаеву продать им пленки. Но памятью о «Песнярах» Владимир держится на земле.

**Виктор ФИЛИППОВ.
Вологда.**